

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra. 1 kor. Egy óra 1 kor. 50 fill.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 "

Felolós szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 49. szám.

A trónörökös a delegációban.

Debrecen, december 27.

Ferenc Ferdinánd trónörökös holnap Budapestre érkezik és holnapután kilép abból a zárkózottságból, melylye a nyilvános politikai életet magától elrekesztette, s amely bizonyos titokzatosságot adott rá. A delegációk megnyitásánál, december 29-én, a trónbeszédet a király helyett Ferenc Ferdinánd főherceg fogja elmondani.

Az első eset, hogy a trónörökös a királyt nyílt közjogi funkcióban helyettesíti. Mint katoná, több ízben viselte a nagy hadgyakorlatokon a hadsereg fejének jogait. Idegen udvarok, uralkodók látogatásával több ízben képviselte az uralkodót, akit orvosai már több év óta óvnak és eltiltanak az utazás törődésitől. Résztvett a király oldala mellett a legfőbb haditanácsban. A két országnak, jövődőlattalóinak politikájával azonban mindössze annyira jutott kapcsolatba, hogy a két kormány feje, sőt egy-egy reszort-miniszter kihallgatáson volt nála, ami kétségen kívül nem pusztán udvariassági tény, vagy pedig üres formát jelentett.

Ennyi történt, — a többi, csak pletyka, vagy legalább is kombináció. Hogy a trónörökös ehhez vagy ahhoz a magyar vagy osztrák politikai párthoz áll közelebb, pusztán állítás volt, amelyre pozitív bizonyítékot senki sem

tudott produkálni. Időnként a beavatottság maszkjában megjelenik az újságokban egy-egy „bécsi levél” vagy „udvari intimitás”, amely a trónörökös felől új titkokat igyekszik csempészni, vagy a régi titkokat cáfolni, újjágyurni s ezek alapján egyik oldalon támadják, másfelől pedig védik a trónörökösöt. Az egyik oldalon a magyarokkal szemben idegennek, a másikon pedig hazánk legőszintébb barátjának tüntetik föl Ferenc Ferdinándot. A csupasz igazság pedig valószínűen az, hogy a támadóknak ép annyira nincs igazuk, mint a milyen kevés joggal tolják föl magukat bizonyos helyeken a trónörökös védőinek. A dolgok figyelmes, elfogulatlan szemlélete után inkább azt kell hinnünk, hogy a trónörökös viselkedése, bármennyi félreértésre adott is eddig okot, bizonyos okos rezerváltság, amelylyel lehetővé igyekszik tenni, hogy a trónralépés után minden politikai párt és személy befolyásától menten, senki és semmi által le nem kötötten kezdje eg uralkodói jogainak gyakorlását.

A csüttörtöki szereplése sem lesz alkalmas arra, hogy teljesen eloszlassa ezt a tartózkodást, s az ennek révén keletkezett titokszerűséget. A trónbeszéd a kormányok előterjesztései alapján, a király hozzájárulásával készült nyilatkozat, amely annál kevésbé tartalmazhat valamit a trónörökös egyéniségéből, mert azt, mint királyi szavait tolmácsolja. S alig valószínű, hogy a trónbeszédet követő cerle alatt,

a ceremóniás udvariasságok keretében hangozzék el Ferenc Ferdinánd ajkáról oly nyilatkozat, amely az ő politikai, katonai, vagy diplomáciai nézeteibe, esetleg az ő leendő uralkodásának irányelveibe engedne bepillantást.

Mindenesetre azonban jelentősége van az első nyilvános politikai aktusnak, amelyen a trónörökös nemcsak résztvesz, de annak középpontja. A trónörökös ez alkalommal közvetlen érintkezésbe jut a politikusokkal s ha maga politikai színvallást nem is tesz és a kiváncsiak érdeklődését ki nem elégíti, mindenesetre egy lépéssel közelebb ér ezzel a jövődőlattalóhoz. Egyes miniszterek után a delegátusok s utánuk bizonyára a politikának egyéb tényezői fogják őt színről-színre megismerni, vele együttműködni s ez talán sokat megteremt a kölcsönös szimpatiaiból, amelyet a trónörökös felől szállingózó hírek alapján, olyan erősen féltetni kezdtek.

Természeteszerű, rendjén való, hogy a trónörökös ne csak a katonai ügyekben, hanem a politikában is részese legyen az olyan eseményeknek, amelyekben a korona viselőjének szerep és jog illeti. Nem az uralkodás iskolája ez, de a néplélekhez, a közvéleményhez vezető ut, melynek a csüttörtöki delegációs trónbeszéd egyik jelentős állomása, s ennek folytatása bizonyára megteremti azt az összhangot, amely az eredményes, békés uralkodásnak legfőbb kelléke.

Eljegyzés.

Irta: Boros Lajos.

A Grünhutékra ma nagy nap virradt fel. A sokszor megbeszélte, elképzelt s leimádkozott szent nap. Amelynek eljövételét Grünhut mama öreg idők óta még egyetlen egyszer sem felejtett el kikönyörögni a Mindenható örökévalótól a péntek esteli gyertyagyújtás után.

Ez a nap a legidősebb leányának, a család büszkeségének, az okos, komoly Szerénának az eljegyzési napja. Végre megérkezett és felforgatta, megdolgoztatta s kifárasztotta a három éves csöpp kis görbe Mórিকától kezdve a kérés kezű, munkától, gondtól meggömbölyödött hátu öreg Grünhut papát is.

Grünhut mama már hajnalban talpon volt, hogy kéz alá készítsen mindent a direkt erre a napra drága pénzen felfogadott Weinbaumnének, a híres ünnepi szakácsnének, aki — haj, — de sok kiéhezett menyasszonynak csinálta már meg a ráncosképi, fehérhaju matrona korában is emlékezetes aranylevest.

S folyt a sütés-főzés egész nap. Mert sokan lesznek. Nagy a család mindkét rész-

ről. S bizony tisztességgel el kell látni azokat, mivelhogy alaposan meg lesz kritizálva itt minden a szerető rokonok s jó szomszédok által.

Főtt is a feje szegény Grünhut mamának és papának, hogy honnan kölcsönözzék ki a hiányzó dolgokat?

A fürge lábú bakfi Rózuska egész nap mást se csinál, minthogy egyik rokonától a másikhoz szaladgál. — Egyiktől tányérokat, másiktól cájgokat, a harmadiktól poharakat, székeket stb. kér kölcsön.

Estefelé aztán hozzálát a menyasszony a két nagyobbik leánytestvér asszisztálásával mellett az eljegyzési asztalok rendezéséhez.

De előbb átvisznek minden nagyobb butort a hálószobába, hogy helye legyen annak a két hosszú ikszlábu korcsmaasztalnak, melynek feladata lesz becsületesen görnyedezni a bőven rárakott ételek és italok sulya alatt. Fél nyolcra, mikor a vőlegény és családja megérkezett, el volt helyezve az utolsó szalvéta is, sőt mindkét asztalra jutott egy-egy óriási virágbokréta is, melyeket a gallyér vőlegény és annak öcsese küldtek.

Mikor aztán együtt volt az összes rokonság, letelepedtek a tisztán és izlésesen elrendezett asztalokhoz. Az öregek az egyik,

a fiatalok a másik asztalhoz s megkezdődött az ünnepi lakoma.

Mindenki evett, csak a szegény Grünhutné és a boldog menyasszony nem.

Szegény Grünhut mama! Mindenre volt ideje, csak enni nem. Hol a konyhába futott egy kicsit intézkedni, hol a fiatalok asztalához ugrott s az asztalfőn egykedvűen hallgató menyasszony vagy a mellette rákvörösré pirult s izgatottságtól erősen izzadó homlokát törülgető vőlegény nyakába borulva, hullatta túlradó anyai szeretetének bőven ömlő könnyzaporát azok nyaka köré; hol pedig a vendégeket, de főként a mellette illetve asztalfőn, Grünhut papa mellett szélesen trónoló „édes nászasszonyt” tömte volna tele minden jóval.

És az „édes nászasszony” terjedelmes térfoglalatahoz méltóan, a legnagyobb könynyűséggel tüntette el az oda kínált husok elképzelhetetlen mennyiségét.

Lassan-lassan, mikor már az éhes vendégek a jólakás első stádiumához érkeztek és midőn már az előre kiválasztott hat kr.-os hasadt tányért a kis Ruzsának — fontosságának teljes tudatában — sikerült oly erővel földhöz csapnia, hogy az ezer darabra tört, megindult a tere-tere, a dicsekvés, panaszkodás, szapulás kifogyhatatlan özönye.

Művész Sylveszter Estély
a **BIKA** nagytermében.

Szombaton 1910. december 31-én este 9 órakor Elsőrangú fővárosi Kabaret előadás. 30 új Kabaret szám! — 3 tréfa. — Jegyek már válthatók Antalffy József könyvkereskedésében.

Király kávéi mégis a legjobbak.
Rivánatra a vevő előtt pörkölve. **DEBRECZEN, Degenfeld-tér 11.**

A hadseregtől a honvédséghez.

Debreceni tartalékos tisztek áthelyezése.

A hivatalos lap karácsonyi számát majdnem egészen betölti a honvédelmi miniszternek az a rendelete, melylyel a cs. és kir. közös hadsereg tartalékában levő tiszteket áthelyez a m. kir. honvédség tartalékába. Az alábbiakban azoknak a tartalékos tiszteknek a névsorát közöljük, akik eddig a debreceni csapatok kötelékébe tartoztak, meg azokat, akiket a debreceni honvédszapatokhoz helyeztek át.

A gyalogságnál a következő hadnagyok helyezték át: Vadász Lipót a 32. gy. e.-től, Novágh Károly a 32. gy. e.-től, Matolcsy László dr. a 32. tábori vadász-zászlóaljtotól, Jahl Rezső dr. a 6. gy. e.-től, Turay Miklós a 39. gy. e.-től, Herzfeld Aladár a 32. gy. e.-től, László Sándor a 32. gy. e.-től, Seidl József a 32. gy. e.-től, Boros Károly a 82. gy. e.-től a debreceni 3., Márkus Imre a 39. gy. e.-től a munkácsi 11., Diamant Izidor a 61. gy. e.-től a szatmári 12., Dorsch Hugó a 39. gy. e.-től a debreceni 3., Ulrich József a 39. gy. e.-től a nagy kanizsai 20., Cziffer Emil a 39. gy. e.-től, Tokody Géza a 23. gy. e.-től, Lénárd Lajos a 6. gy. e.-től, Molnár József a 25. gy. e.-től, Pompl Károly a 26. gy. e.-től, Lőrincz Ignác a 39. gy. e.-től, Stempien Béla az 5. gy. e.-től, Vágó Sándor a 2. gy. e.-től, Herkély József a 39. gy. e.-től, Auer Pál a 6. gy. e.-től, Gelb Zsigmond a 61. gy. e.-től a debreceni 3., Bondy Ernő a 61. gy. e.-től a munkácsi 11., Czebe István a 37. gy. e.-től és Taufier Béla az 51. gy. e.-től a debreceni 3., Sajó Dezső a 39. gy. e.-től a szatmári 12., Kalmár Dávid a 6. gy. e.-től a debreceni 3., Garai Lajos a 39. gy. e.-től a szegedi 5., Ország Miksa a 23. gy. e.-től, Gazda Endre a 62. gy. e.-től, Kauderer Ferenc a 31. gy. e.-től a debreceni 3., Jeney Gábor a 39. gy. e.-től a szatmári 11., Brázovay Kálmán a 31. gy. e.-től, Pákai Béla dr. az 51. gy. e.-től a debreceni 3., Krausz Gábor a 39. gy. e.-től a szabadkai 6., Keresztfalvi Jenő a 61. gy. e.-től a kassai 9., Palotay Dénes a 83. gy. e.-től a debreceni 3., Bayer Ferenc a 39. gy. e.-től a besztercebányai 16., Marosi Károly dr. a 39. gy. e.-től a nyitrai 14., Ráday Ernő

a 7. vonatosztálytól a debreceni 3. honvédszapatokhoz.

Ugyancsak a gyalogságnál a következő hadapródok: Gödényi Zoltán a 39. gy. e.-től a debreceni 3., Uzonyi Imre a 39. gy. e.-től a verseci 7., Szarvas Kálmán dr. a 62., Horváth József és Papp Gusztáv a 39. gy. e.-től a debreceni 3. honvédszapatokhoz.

A lovasságnál áthelyezettek a következő hadnagyok: Kisterpesti Markovics Manó dr. a 8. huszárezredtől, szunyoghi Szunyogh László az 5. dragonyosezredtől, Szarvasy Pál a 15. dragonyosezredtől, Ortutay Béla a 3. huszárezredtől, Krassl Rezső a 4. dragonyosezredtől, Kerekes Sándor az 1. huszárezredtől, Kardos András a 8. huszárezredtől, Krumm Aladár az 5. vonatosztálytól, Deutsch Artur a 6. vonatosztálytól és Boros Miklós a 7. vonatosztálytól, mindannyian a debreceni 2. huszárezredhez, végül örményesi és karánsebesi Fiáth Elemér báró a debreceni 7. cs. és kir. huszárezredtől a pécsi 8. huszárezredhez.

A debreceni népszámlálás.

Kérelem a közönséghez.

Január elsején kezdődik a népszámlálás, amely tíz teljes napon keresztül fog tartani. A népszámlálási biztosoknak természetesen nagyon fáradságos munkájuk lesz s méltán várhatják el a közönségtől, hogy munkájukat megkönnyítse.

E tárgyban vesszük a következő felhívást. Az a nagy munka, mely a népszámlálási biztosok vállaira nehezedik, mindenestre méltánylát érdemel s ha a nagyközönség részéről jóindulatú támogatásban nem részesülnek, feladatukat elvégezni nem tudják. Épen ezért a népszámlálási munkát vezetősége arra kéri a nagyközönséget, hogy a számlálóbiztosokat munkájukban jóindulattal támogatni s házukban barátsággal fogadni sziveskedjenek.

A holnapi naptól fogva az üzletekben, hivatalokban s a város belső részeihez tartozó utcákban kis füzetek fognak szétosztani azon célból, hogy a hivatalnokok, kereskedők és mindazok, akik kellő műveltséggel bírnak arra, hogy számlálólapjaikat maguk állítsák ki, ezen kis füzetet át tanulmányozzák és az ab-

ban irt utasítás szerint számlálólapjaikat kiállítsák, esetleg otthonukból való távozásuk esetén az otthonmaradóknak a népszámlálási lap által kívánt adatokat megadhassák.

Nincs kétségünk, hogy a város minden lakosa tisztában van a népszámlálás hazafias céljával s hogy a fenti kérelem elől nem fog elzárkózni.

Nagy vasuti katasztrófa.

Száz halott, kétszázhusz sebesült.

Talán amióta vasut van a világon, most történt a legnagyobb szerencsétlenség Londonban. Elképzelhetetlenül nagy arányú volt ez a katasztrófa, melynek hivatalos kimutatás szerint közel száz halottja s közel kétszáz sebesültje van. Egy 500 utassal terhelt expresszvonattal történt a szerencsétlenség, melyről Londonból a következőket jelentik:

Ma indult el Kirbystephenből egy expresszvonat, amelyen közel 500 utas volt. A vonat valamennyi osztályán zsúfolásig telek voltak a szakaszok.

A vonat kellő sebességgel roham, mikor a sűrű köd miatt a vonatvezető nem vette észre, hogy előtte egy személyvonat halad. Expressz-sebességgel roham a luxusvonat, amely azután beleütközött az előtte haladó vonatba.

Óriási robajjal ütközött össze a két vonat. Az expressz-vonat gőzgépe explodált s felgyújtotta az utána következő kocsit, melyre viszont az ez után következő kocsik rászaladtak.

Nagyon sok vonatkocsi torlódott egymásra s pár perc alatt lángtengerbe voltak borulva az egy rakásra összetorlódott kocsik.

Iszonyatos volt a vonatkocsikba rekedt sebesültek halálordítása. Még aránylag azok jártak jól, akik meghaltak. Közel 50—60 utas holtteste már az első percekben szénné égett,

— Bizony, — dicsekszik a jólalkástól alig pihegve özv. Rótholz Árminné, a leányos mamák szokott édes mosolyával őt alázatosan hallgató Grünhutnének — az én Józsim, de ne haragudjék édes lelkem, sokkal, de sokakl is jobb partit csinálhatott volna! Kináltak már neki 5000 frtos leányt is. Bizony! . . . És higye el, megérdemelte volna.

— Meg . . . meg, bólintott rá alázatosan Grünhutné.

— Arany-bánya a mestersége — folytatta tovább az anyós-kolléga. — Három legényel dolgozik s ő maga a negyedik. Mert hát nem ugy neveltem én, hogy fázzék a munkától.

— Az isten áldja meg a jó természetét, — örvendezik Grünhutné.

— Hát nem is lehet más! Hisz az én fajtám! — henceg az elbizakodott vendég. — S amellett, nézze csak meg lelkem jól! Milyen szép ember.

Majd Grünhutné többszöri lelkes fejbólintása után sóhajtva folytatta:

— Így van az lelkem Grünhutné! Fialtság bolondság! Ő a fejébe vette, hogy Szerén szereti s ne adj isten azt belőle kiverni! Már bevallom, édes Grünhutné asszony, hogy bizony eleinte nekem sehogy se tetszett ez a parti!

— De hát tudja lelkem, hogy milyen egy anya! Inkább a fejemet vágják le, semhogy az én drága fiam boldogtalanná legyen!

A vén boszorkány elfelejtette már, hogy két órával ezelőtt még kiátkozással fenyegette az ő fiát, hogy ha azzal a „kívül cifra, belől rongy” koldus fajzattal eljegyezi magát,

Pedig édes nászasszony, — siet a szót átvenni Grünhutné, mikor a jövődöbéli ellenlábasa egy percre elhallgatott, — higye meg, az én Szerénám sem megvetendő parti! Az igaz, hogy pénze nincs, de okos, dolgos és ami a legszebb, művelt — édes nászasszony — nagyon művelt!

— No, abból ugyan nem él meg!
— Az igaz, — hagyta helyben Grünhutnám — de szép ám nagyon! Volt is neki kérője elég. De hát szörnyen válogatós a drágám! Nem megy akármilyen faragatlan tuskóhoz — szokta mondani nekem, mikor egyik kérőt a másik után kosarazott ki. — Tudja lelkem, nászasszony — olyan gusztusos férfit akart ő mindig, mint a mi kedves fiunk, a Józsi.

— No akkor jó izlése van! — s a két mama sokáig szótlan gyönyörűséggel szemléli a legjobb akarattal sem szépnek mondható, erősen szögletes arcú, kifejezéstelen tekintetű vőlegényt.

Épen ezen gondolkozik a szegény menyasszony is, mikor a szótlan mellette ülő, esetlen vőlegényére tekint.

— Tehát erre vártam — susogja magában szomorúan — erre a szögletes, műveletlen, durva bádogosra? S finom fehér kis arcát, melyen az apró csalódások szakadatlan láncolata, a hiába való vágyakozás s hosszú leányságának kínos vergődése eltitkolhatatlan nyomokat hagyott, megadóan hajtja mellére.

Ilyen lett a képzeletében finoman megrajzolt álom-lovag? Ennek a kidolgozott, nehéz kéznek a durva érintése váltja majd fel

a tüszikrákat, villamossággal telített levegőjü, álomtalan éjszakák édes aprólékossággal kidolgozott álom ideáljainak meleg, izgató támogatását.

Ez a vastag, barnáspiros, nagy érzékies száj van hivatva az oly sóvárogva várt bíbajos csókok menyorszáját vele megismertetni?

Összeborzong. Finom kis ajkán végigfut a hideg.

— Hát férjhez kell menni? Ilyenhez? Így? Minden érzés nélkül? Csakhogy legyen mit enni?

Intelligens lénye kétségbeesetten tiltakozik a megélhetés problémájának eme kegyetlen megoldásán.

Lázasan kutat elméjében valami enyhébb megoldás után. Nincs semmi . . . semmi.

Reménykedve tekint vőlegénye arcába. De rémülten kapja le szeméit annak szerelmesen csillogó, buja tekintete elől s révedező szemekkel segélykérőleg néz anyja boldogságtól kipirult arcába s onnét a körültre nevetgélők közönyös arcába.

— Nincs . . . Nincs menekvés! S mikor édesanyja könnyes szemekkel jön hozzá s csókolva, simogatva kérdi:

— Boldog vagy édes, gyönyörűséges leányom?

Megadóan és fázékonyan összehúzódva, mint a kis madár, melyet az élet szele megtépzott, suttogja:

— Boldog vagyok mama! Boldog!

Alánlok a legkitűnőbb minőségű, **Bélapátfalvi portland cementet** kartelen kívüli fehér falimeszet, prima porosz kőszet, száraz tűzifát, prima műtrágyát vagon számra továbbá géphenger és motor olajakat, mindenkor legolcsóbb napi ár mellett

Pollák Zsigmond

a Magyar bank és Kereskedelmi Részv.-Társ

Bélapátfalvi cementosztályának vezérképviselője. Telefon 441.

mások holtteste a felismehetetlenségig összeroncsolódott.

A halottak száma hivatalos megállapítás szerint: 98. Közel 200 a sebesültek száma, akiknek egy része már is haldoklik s aligha lesz megmenthető az életnek. Nagyon-nagyon sokak örökre nyomorékokká lettek.

Egy szerencsésen megmenekült utas beszéli, hogy egy anya gyermeke az összerombolt vasuti kocsi roncsai közzé került. A kocsi faalkatrészei lángban állottak s a megütösedett vaspántok miatt az anya nem tudta kiszabadítani gyermekét a romok közül. Ott halt meg iszonyatos halál-kinok között a gyermek édesanyja szemeláttára.

A szerencsétlenség nyílt pályán, olyan elhagyott helyen történt, hogy egy megsebesült utas 3 angol mértföldet volt kénytelen megtenni, míg végre egy vasuti őrházhoz jutott. Sokan, akik megmenekültek, az iszonyatos látvány miatt megőrültek.

Statisztikusok szerint a világnak ez volt a legnagyobb vasuti szerencsétlensége.

Gázömlés a színházban.

Merénylet a közönség ellen.

Vasárnap este Huszka-Martos bűbajos operettejének, az Aranyvirágnak előadása alkalmából zsufolásig megtöltötte a színházat az ünneplő közönség és gyönyörködve hallgatta a fülbemászó, lágyan zsongó muzsikát.

Az első felvonás után — szokás szerint — sokan felmentek az emeleten levő cukrászdába, de már a folyosón nagyon kellemetlen meglepetés várt a közönségre. Kellemetlen gázzal töltötte be a levegőt, a cukrászteremben pedig egyszerűen lehetetlen volt a fullasztó gáz miatt bennmaradni. Ajdton kérdezte mindenki, hogy mi baj van?

Pedig akkor már vége volt a veszedelemnek. Előadás előtt ugyanis észrevették, hogy a színházteremben nagy gázömlés van. Utána néztek a dolognak és konstatálták, hogy a néhány nap előtt történt merénylet megismétlődött.

Még egy hete sincs annak, hogy a cukrászteremben levő csillár tartó rudját elfürészelték és a csillár leszakadt, azonban szerencsére senki sem volt benn akkor a teremben. Az akkor megindult vizsgálat nem járt eredménnyel.

Ugy látszik, a tettest, vagy tetteseket valami állandó bosszúérzet sarkalja, mert a mikor látták, hogy gonosz tervük nem szedett emberáldozatot, újabb merényletrel tártározták el magukat, szétfürészelték újból a tartó láncokat és kiszakították a mennyezetből a csillárt, hogy ezáltal gázmérgezés vagy robbanást idézzenek elő. A terv most sem sikerült, mert még mielőtt gyufát gyújtottak volna, a színházi szolgák hamar kinyitották az ablakokat és így elejét vették a bajnak.

A titokzatos ügyben széleskörű nyomozás indult meg, az eddigi találgatások azonban eredményre nem vezettek. A rendőrség sem tudott idáig eredményt elérni a nagyközönség bérére menő merénylet felderítése körül.

Materny Lajos püspökjelölt.

A tiszavidékiek és hegyaljaiak zászlóbontása

A tiszai ágostai hitvallású evangélikus egyházkerületben megindult a püspökválaszkülönböző vidékeken már kibontották a lobogót, hogy alája szólítsák a választókat. Eddig csak a Tiszavidéki hallgatott, mert nem találta ildomosnak addig nyilatkozni, míg boldogult Zelenka Pál püspök halála nincs hivatalosan bejelentve a kerületi közgyűlésnek.

Mivel más egyházmegyékben nem voltak tekintettel erre a kegyeletes momentumra, a tiszavidéki egyházmegye a hegyaljai egyházzal közösen szintén állást foglalt és pedig Materny Lajos debreczeni lelkész, a tiszavidéki egyházmegye érdemekben gazdag főesperese mellett s lelkes felhívást bocsátott ki jelöltje érdekében. A felhívás így hangzik:

Nagyságos és Nagytiszteletű egyházközönségi elnökség!

Egyházkerületünkben megindult a mozgalom, betölteni boldog emlékeztető püspökünk, Zelenka Pál főpásztori székét. Egyházkerületünk közvéleménye — sajnos — egyszerűen nem alakulhatott ki a püspöki szék örökösét illetőleg a váratlanul jött haláleset következtében; egyházközönségeink bizalma több egyénben keresi, sejtí s véli megtalálhatni a méltó utódot.

Mi meghajlunk egyházkerületünk ezen vezető egyéniségeinek kiváló tulajdonai előtt és meglepődéssel látjuk, hogy egyházkerületünk több vezető papi egyéniségét tartja méltónak az egyházi közvélemény a megárvult püspöki szék betöltésére, — még is tekintettel egyházkerületünk érdekeire: *elismert kormányzói képességgel, kiváló pénzügyi tudással megáldott, egyházi és iskolai ügyeinkért mindenkor törhetetlen akaraterővel és lelkesedéssel küzdő egyénre* kell az egyházkerület figyelmének irányulnia. Ez az egyén: nagytiszt. *Materny Lajos debreczeni lelkész, tiszavidéki főesperes*, aki megteremtette és nagy tekintélyre emelte egyházát; a csak tizenkét évvel ezelőtt alakult és mindjárt vezetése alá került tiszavidéki egyházmegye kormányzatát mintaszerűvé tette, területén már eddig három új, minden jó eredménnyel biztató egyházat teremtett; mint egyházkerületi számvevő és egyetemes számvevőszéki elnök, nélkülözhetetlenségét a pénzügyekben bebizonyította; mint egyházkerületi gyámintézeti elnök, gyámintézeti életműködését elevenebbé, tervszerűbbé és sikereiben gazdagabbá tette; mint az egyetemes adóügyi bizottság előadójának működésére hálával gondolhatnak egyházkerületünk anyagi gondokkal küzdő egyházai.

Mi tehát nagytiszt. Materny Lajos debreczeni lelkészt és tiszavidéki főesperest, e sokoldalú tudással és bölcs tapasztalatokkal, páratlan munkabírással és egyházunk minden szent ügyéért lelkesedő szívvvel megáldott férfit ajánljuk az egyházak, lelkész és felügyelő urak nagybecsű figyelmébe, azzal a bizalmas kérelemmel, méltóztassák őt egyházkerületünk jövődöbéli helyes fejlődése, pénzügyei égetően és elodázhatatlanul sürgős rendezése érdekében, szavazatukkal a püspöki méltóságra emelni.

Hitrokonni és hazafias üdvözlettel maradtunk az Urnak 1910. esztendejében, december hóban.

Jungmann Géza arnóti lelkész, hegyaljai

alesperes, Móhr Béla a kassai I. egyház lelkésze, hegyaljai egyházmegyei jegyző, Jamriska Gyula a csanadosi egyház felügyelője, Tóth József fanciesali lelkész, a h. vécei egyház h. lelkésze, dr. Erős János tb. megyei főorvos (Tálya), Gebauer Károly, a debreceni egyház felügyelője, dr. Galánfy János kir. közjegyző, a debreceni egyház h. felügyelője, Nagy József egyh. jegyző (Debrecen), Rochlitz Artur banktisztviselő (Debrecen), dr. Horvay Róbert tanár (Debrecen), Bortnyik György kölcei lelkész, tiszavidéki alesperes, Handtel Vilmos tiszavidéki egyházmegyei számvevőszéki elnök, Goldperger János klazányi lelkész, Tomcsányi Vilmos Pál a klazányi egyh. felügyelője, Lőrincz János merészpataki lelkész, zempléni körlelkész, Révész János nagybányai lelkész, egyházkerületi törvényszéki bíró, az egyet. számvevőszék tagja, Materny Imre nagyváradi lelkész, egyházmegyei gyám elnök, Szlávi Dezső a szatmárnémeti egyház felügyelője, Duszik Lajos szatmárnémeti lelkész, Timkó György sókúti lelkész, Bódy Géza, a pazdicsi egyház h. felügyelője, Margócsy Aladár ungvári lelkész, Augusztinovic Győző nyárasdombi lelkész, Rothfuchs János a tokaji egyh. felügyelője, Olay Lajos a tokaji egyh. pénztárosa, Varga Márton tokaji lelkész, Sexty Kálmán krizbai lelkész, Hönsch Dezső műszaki főtanácsos, a sátoraljai helyi egyház felügyelője, Domján Elek sátoraljai helyi lelkész, tiszavidéki egyházmegyei jegyző, Eiserth István kir. főügyészi helyettes, tiszavidéki törvényszéki bíró, Hrabéczy Kálmán sátoraljai helyi egyházi gondnok, Kozlay József pazdicsi lelkész.

A Materny Lajos püspökjelöltsége köré tömörült tábor vezérferfiái ma Sátoraljai helyen rendkívül látogatott értekezletet tartottak, amelyen a további teendőkről határoztak. Innen indultak Miskolcra, a december hó 28-án, szerdán délelőtt 11 órakor kezdődő egyházkerületi közgyűlésre, amely tudomásul veszi a Zelenka Pál halálát és intézkedik a püspökválasztás tárgyában.

Eddig öt püspökjelölt van és pedig: három főesperes és két lelkész.

Itt említjük meg, hogy a Nyiregyházi Geduly Henrik lelkész érdekében tartott értekezlet tisztán csak a nyiregyházi egyház értekezlete volt, bár egyes lapokban, különösen a fővárosi újságokban megjelent közlemények olyan színben tüntették föl az értekezlet megálapodását, mintha az egyházmegye vagy a kerület foglalt volna állást az említett lelkész mellett. Ezt természetesen kizárja az a körülmény, hogy Gömör Terray Gyula főesperes mellett, Kishont Gyürky Pál mellett, Sáros Korbély Géza mellett, a tiszavidéki és hegyaljai egyházak pedig Materny Lajos mellett foglalnak állást.

Irodalom.

— **A Nyugat karácsonyi ajándékai.** A Nyugat négy rendkívüli értékes kötetet adott ki a karácsonyi könyvpiacra. E munkák elsőrangú termékei a magyar irodalomnak s bizonyára a legkeresettebb könyvek lesznek. — Ady Endre legújabb verseit gyűjtötte össze a most megjelent „A minden titkok verseiből” c. kötetében, s e versek a nagy költő dicsőséges pályafutásának újabb, diadalmas állomását jelentik. Friss, sok gyönyörűséget lehellő versek a most összegyűjtöttek s valamennyi átszött Ady varázsos, merőben új költői egyéniségével. Heltai Jenő két könyvvvel szerepel. Az egyik verskötet, amelyben művészi egyszerűséggel, igaz költői lélek emberi fájdal-

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő Debreczen.

Zongora, gramofon és hangszer áruháza

Batthyány-u. 22. sz. alá

Telefon sz. 729.

helyezettett át.

Telefon sz. 729



Új előnyomda és kézímunka üzlet Szent-Anna-utca 1.

makat, örömeiket megröggitő költeményei vannak. A kiváló magyar író e verses kötete minden bizonnyal számtalan új hívet szerez az édes szavu magyar poétának s akik eddig is hívei voltak Heltai Jenőnek, kétségtelen örvendezve fogadják ezt a diadalt, amely e kötet nyomán okvetlenül kisarjad. Heltai másik kötetének „Kis mesés könyv” a címe. Kevés olyan magyar könyv volt még, mely annyi joggal várhatott volna a lehető legszélesebb körű elterjedésre, mint e munka. Heltai rendkívül való népszerűségét jórészt e kötetbe foglalt meséivel érte el, e meséivel, amelyeknél vidámabb, ötletesebb, izlésebben szellemesebb írás még nem került Magyarországon nyilvánosság elé. Szomoró Dezső kötetének címe „Ünnep a dühöngőn és egyéb szerelmek”. A szubtilis lelkű, halk finomságokat szerető kereső író e kötetre ékes mindazokkal az erényekkel, amelyek annyira becsültté tették Szomoró nevét. Gyönyörű novellákat gyűjtött e kötetbe, oly novellákat, amelyek úgy témájuk, izgalmas, bravurosán fölépített volta miatt, mint az elbeszélés rendkívül finom, gyönyörű jelzőkkel ékes voltáért, igen magas művészi értéket képviselnek, A Nyugat ez újdonságainak ára kötetenként 3 korona, Heltai Jenő verseskönete pedig 3 korona 50 fillér. Az egyes könyvek címlapját Falus Ede rajzolta, igen izléseesen. A könyvek kaphatók minden könyvkereskedésben és megrendelhetők a „Nyugat” kiadóhivatalában (Budapest, V. Mérleg-utca 9.)

Vasuti baleset Alsójózsán.

A munkavágy áldozata.

Karácsony vasárnapjának estéjén véres vasuti szerencsétlenség történt a Debreczenből Böszörmény felé induló vicinálison.

Az áldozat Medgyaszai Gábor debreczeni kefégyári munkás, akinek Alsójózsán van egy kis szállója. Vasárnap a családja körében töltötte az ünnepet, este azonban azt mondta a feleségének, hogy vacsora után kimegy a szőlőbe megnézni a tőkét, jól be vannak-e fedve, meg aztán felhasználja a hétfői szabad idejét egy kis munkálkodásra.

Felesége váltig marasztalta, hogy este is van már, meg a kőd is nagy, ne menjen ki ily sötétben, mert még valami baj éri, aztán meg ezt a nagy ünnepet illik otthon tölteni. Medgyaszai azonban nem hallgatott a figyelmeztető szóra, annyira elfogta a munkavágy, hogy az ünnepi vacsora elfogyasztása után ki ment az állomásra s felült a nyolc órakor Böszörmény felé induló vonatra.

Alsójózsán megállt a vonat egy percre. Medgyaszai ahogy le akart szállni, nem vette észre a sötétben, milyen mélyre kellene lépni a földtől messze lévő lépcsőről s egyensúlyt veszve lebukott a földre. Abban a pillanatban már tovább indult a vonat és csak egy rémes kiáltás hallatára állította meg a mozdonyvezető. Ez azonban már késő volt, mert a vonat kerekerei akkorára már átmentek Medgyaszai jobb lábán és azt teljesen összeroncolták.

A súlyosan sérült munkást behozták a legközelebbi vonattal a debreczeni kórházba, ahol jobb lábát bokán felül amputálni kellett, és így Medgyaszai egész életére nyomorék marad.

Siketnéma tolvaj

1038 korona kár.

Titokzatos házi tolvajlás esete foglalkoztatja most a debreczeni rendőrséget.

Körülbelül két héttel ezelőtt beállított Fülöp Lajos debreczeni gazdálkodó Ujföld 201. számú házába egy 65 esztendő siketnéma, idegen ember, aki csak jelekkel tudta magát megértetni és arra kérte a gazdát, hogy adjon neki szállást, mert megfagy ebben a hideg időben, ha továbbra is a szabadban kell neki tölteni az éjszakákat. A könyörtelen szívű gazdát meghatotta a magával tehetetlen öreg rimánkodása, megengedte neki, hogy a házban aludjék, sőt két héten át élelmezte is. A siketnéma jól viselte magát, szerény volt és meghunyászkodó, úgy, hogy ez által meg tudta nyerni szállásadójának a bizalmát. Kisebb házimunkák elvégzésével és a jószágokra való felügyelettel bizta meg őt a gazda.

Ma délben azonban kellemetlen felfedezésre jutott Fülöp Lajos. Eltűnt az öreg a háztól, de vele együtt az istállóból két lónak, meg a szekérnek is nyoma veszett a rajta levő holmival együtt. A délelőtti órákban befogta a lovakat az öreg a szekérbe és elhajtattott velük, nem tudni hova.

Körülbelül 1038 korona kárt szenvedett ez által az irgalmas lelkületű gazda, aki följelentést tett a rendőrségnél hálátlan istápolta ellen. A rendőrség meg is indította a nyomozást és személyleírás közlése mellett táviratilag fordult a környékbeli csendőrségekhez, hogy fogják el a siketnéma tolvajt, akinek ez idő szerint még a nevét sem tudják.

Színház és művészet.

A színház műsora:

Szerda: Aranyvirág, operett. (B bérlet.)
Csütörtök: Közönyt közönnnyel, vigjáték. (C bérlet.)

Péntek: Luxemburg grófja, operett. Albert Gizi fellépte. (A bérlet.)
Szombat: Balga szüz, színmű. Vajda Ilonka fellépte. (B bérlet.)

Vasárnap: délután A testőr, vigjáték. Este Peleskei notárius, énekes bohózat. (Kisbérlet.)

A rendes színlapok megjelentek a hirdetői oszlopokon és a kereskedések hirdető helyein. Zilahy Gyula színházvezető tegnap tett írásban jelentést Kovács József polgármesternek, hogy a régi, rendes színlapokat a tanács határozata alapján újból életbe léptette.

Aranyvirág. Huszka és Martos szép zenéjű eredeti operettje, mely legutóbbi felelevenítése alkalmából oly osztatlan sikert aratott, holnap, szerdán kerül újból színre, a címszerepben Szilassi Etelkával.

Közönyt közönnnyel. Morelto klasszikus énekes vigjátékát eleveníti fel az igazgatóság új betanulással. A nagyszabású művet már több mint öt éve nem adták nálunk. A főszerepet, Poillát, Zilahy Gyula adja, aki ezt a szerepet még a Nemzeti Színházban játszotta nagy sikerrel. A főbb szerepeket Zilahyn kívül T. Csige Böske, Huzella Irén, Császár Kamilla, — Thury, Kardos, Kelemen és Deésy játsszák.

Balga szüz. Bataille világhírű darabja, a Balga szüz e hétre ismét műsorra van tűzve, a címszerepben Vajda Ilonkával, mint vendéggel, aki legutóbb szép sikerrel játszotta ezt a szerepet.

Ujházi Ede ünneplése.

Debrecen küldöttsége a mesternél.

Köztudomású, hogy ma volt negyven éve annak, hogy Ujházy Edét a nagy magyar művészt, a Mestert a Nemzeti Színház tagjai sorába szerződtette.

Ujházy Ede, Ujházy Károly volt debreceni városi és színházi orvos fia már sokkal előbb lépett színpadra s így félszázados jubileumot is ülhettek volna tisztelői, de a mester nagyban tiltakozott a félszázados dátum ellen.

— Csak ne öregítsetek, elég szomorú ez a négy évtized is, az én fiatal szívemnek, — mondta. A jubileum nagy ünnepek közt ma folyt le a fővárosban.

Az esti előadás előtt, délután öt órakor a Nemzeti Színház színpadán, a Népszínház épületében üdvözölték a jubiláns Mestert a közoktatási miniszter képviselője a miniszter nevében, a Nemzeti Színház igazgatója és művész-személyzete, a fővárosi és vidéki színházak képviselői, a kulturális intézetek és társaskörök, a sajtó és vidéki városok küldöttei. Ez utóbbiak sorában volt a Mester szülővárosának, Debrecennek küldöttsége, amelyet Könyves Tóth Mihály kulturatanácsnok, Bakonyi Samu és Tüdös János országgyűlési képviselők vezettek.

Este a színházban a Constantin abbé címszerepében ünnepelték a Mestert s természetesen elhalmozták virággal, babérral. Ez közt volt Debrecen város közönségének hatalmas babérkoszorúja is.

A Mester számtalan üdvözlő táviratot, levelet kapott, Debrecenből üdvözölte a Csokonai-kör, a debreceni szintársulat, Zilahy Gyula és neje stb.

Bandita a robogó vonaton.

Megtámadott utasok.

Igazi amerikai történetről hoz hírt a táviró New-Yorkból:

Százkilométeres gyorsasággal robogott a Pacific-villámvonat Missourin át, mikor az étkező Pullmann-kocsiba betoppant egy álarcos s álig felfegyverkezett bandita.

Zsufolva volt az étkező terem. Az utasok felugráltak a terített asztal mellől, de elég volt a bandita két revolvere, hogy visszahökkenessen mindenkit.

A rabló minkét kezében revolvert tartva, felszólította az utasokat, hogy ékszereiket és pénztárcáikat egyenként hozzák elébe s tegyék az előtte levő asztalra.

Akadott egy bátor ember, egy lovaskapitány, aki megrántotta a vészféket. Nyomban golyót kapott a mellébe s holtan rogyott össze. A vonat pedig száguldott tovább, mert mint kétszáz kiderült, a bandita elvágta a vészfék huzalát.

Férfiak és asszonyok remegve szedték elő és tették a bandita asztalára értéktárgyaikat, a bandit pedig összenyalábolt mindent s mikor a vonat állomáshoz közeledett és lassította járását, leugrott.

Azóta vérebekkel üldözik a csendőrök a fegyveres rablót, aki egymagában száznál is több utast megfélemlített és kifosztott.

Weisz Adolf posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben — levő bódében. —

GLÜCK JÓZSEF
üveg- és lámpa kereskedésbe
Piac-**n. 6.** a nagytemplom mellett.

Megérkezett nagy választékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, ugyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, likőrös, vizes, boros, sörös készleket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — **Képrekeretés és üvegezés a legolcsóbban!**

HIREK.

— **A trónörökös Oroszországban.** Berlinből táviratozzák lapunknak: A „Lokal-anzeiger“ jelenti Pétervárról: Skiernevilleben a napokban nagy udvari vadászatot tartanak, melyen Nikolajevics Miklós és Mihajlovics Szergiusz nagyherceg is résztvesznek. A vadászatra Ausztria-Magyarországból is érkeznek vendégek. Ezek egyike hírszerint Ferenc Ferdinánd trónörökös lesz.

— **A református árvák Kálvineum-otthona.** Mint ismeretes, a magyar református lelkészek nagyszabású mozgalmat indítottak a lelkész-árvák számára „Kálvineum“ név alatt építendő árva otthon létesítése iránt. A reform. lelkészi özvegyek ugyanis évi 500, a lelkész-árvák évi 100, ha egész árvák 150 korona nyugdíjat kapnak amiből a mai viszonyok között megélni, nevelésükről, ellátásukról, tanításukról gondoskodni teljes lehetetlenség. — Ez égető szükség orvoslására a legtöbb helyen 1600 korona kongruis fizetésből tengődő lelkészek 100,000 korona alapítványt tettek az intézmény megalapozására; Losonc kétszázhuszezer, H.-bőszörmény csaknem százezer koronát ajánlottak meg a városukban létesítendő leány, illetve fiú internátus számára. A társadalom legszeleesebb rétegei mozdultak meg az áldozatos támogatásra, a lelkészek mindenféle hngversenyeket rendeznek a cél javára, kéri szózatot intéznek a városokhoz, a megyékhez, pénzintézetekhez, s gyűjtő iver két bocsatottak ki az emberbaráti szívekhez. Teljes tudatában annak, mit tett a református lelkészi kar 400 év óta a magyar irodalom, tudomány, kultúra, népnevelés, népjóléti s közgazdasági fellendülés terén ezek szolgálatában: rokonszenvvel kísérjük áldásos mozgalmaikat s midőn a nagycél megvalósulásához sikert kívánunk, ügyöket a társadalom megérdemelt jóindulatába és áldozatkészségébe melegen ajánljuk. Adományok Székely József dr. pénz tárnokhoz (Szentmártonkátá, Pestmegye) küldendők. A mozgalom élén Kiss Ferenc püspök ladányi lelkész áll, aki mindennemű közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál.

— **Drezdai tudós Debrecenben.** Kenézy Gyula dr. orvostanár tegnap jelentette Kovács József polgármesternél, hogy Scheffler drezdai kiváló fizikus január hó 7-én Debrecenbe érkezik s itt felolvasást fog tartani a rádiumról. A polgármester e célra készségesen engedte át a városháza nagytermét. A felolvasás január 7-én délután 5 órakor lesz.

— **A kereskedelmi és iparkamara évvégi ülése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara, tekintettel a kereskedők és iparosok évvégi nagy elfoglaltságára, mely a vidéki tagokat a beutazásban gátolná, közgyűlést ez évben már nem tart, hanem az ez évben még elintézendő ügyek megtárgyalására a kereskedő és iparos szakosztályokat együttes bizottsági ülésre hívja össze, amely folyó hó 29-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz megtartva. Fontosabb tárgyai a következők: Elnöki jelentések. Titkári jelentés az ügyforgalomról. A váltójog nemzetközi egységesítése. Törvénytervezet a vámeljárásról. Munkástanácsok a kamaránál. Targoncás napszámok szervezése Debrecenben. Uti- és hidvámügyek. Heti és napibéres munkások adómentessége. A szatmárnémeti bérkocsi-szabályrendelet. — Iparjogi vélemények. Államsegélyes ügyek. Ösztöndíj-ügyek.

— **A csapatkórház átadása.** Az új katonai csapatkórházba már beköltöztek régebben a betegek, azonban a hivatalos átadásnál a katonai parancsnokság több kifogást emelt. Most azután, miután az összes hiányok pótolhattak, a hivatalos átadás december hó 30-án meg fog történni. A városi tanácsot Szabó Kálmán tanácsos fogja képviselni az átadásnál.

— **Az új református templom.** Az Árpádtéri templom építése ügyében e hó 29-én, csütörtökön délután 5 órakor értekezlet lesz a református egyház tanácstermében.

— **Hivatalos eskü.** Debrecen város tanácsa ma délelőtt rendes tanácsülést tartott, amelynek színe előtt letette az esküt Kölcsey Sándor dr., a város ujonnan kinevezett tb. ügyésze.

— **Hymen.** Lebovics József Budapestről eljegyezte Fülöp Szidikét, Fülöp Ignác debreceni lakos leányát.

— **A boltoni gyász.** A boltoni bánya katasztrófának áldozatai közül eddig százötvennek hozták fel a holttestét a napvilágra. Nincs semmi kilátás, hogy a még eltemetett kétszáz szerencsétlen közül egyetlen egy is élve meneküljön. A mentési munkálatokat a legnagyobb apparátussal folytatják, de nagy akadály, hogy minden pillanatban újabb és újabb robbanástól kell tartani. A hullaházban, ahová a holttesteket agnoszkálásra tették ki, szívetmarcangoló jelenetek játszódhatnak le. A legtöbb hulla annyira elégtelenedett, hogy lehetetlen felismerni.

— **Ipari továbbképző tanfolyamok.** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán 1911. év január hó elején következő ipari továbbképző tanfolyamok nyílnak meg: 1. Elektro-technikai, 2. Dinamó gép kezelői, 3. Eksploziós (gáz-, lőlég-, benzin- stb.) motor kezelői, 4. Mérlegjavítói, 5. Nyomdász ipari, 6. Cipész és szabó ipari. Folytatólagosan szervezettek fenti tanfolyamokon kívül 7. Stabil gözgép kezelői, 8. Faerezői, 9. Acél edzési, 10. Épület asztalosai, 11. Butor asztalosai, 12. Vasipari technológiai, 13. Autogén gáz hegesztői 14. Szerszám készítői, 15. Fémfelület kikészítői. A tanfolyamokra vonatkozó bővebb felvilágosítást a szakiskola igazgatósága adja meg.

— **Fülöp Juliánna hagyatéka.** Még élénk emlékezetében él a debreceni közönségnek Fülöp Juliánna szülész, aki irigylésre egyáltalán nem méltó életét Budapesten fejezte be a kórházban. Valami ingósága, szegényes butorberendezése maradt itt Debrecenben s most Nagy Jánosné budapesti lakos, az elhunyt rokona, kérdést intézett Debrecen hatóságához, hogy mi van a Fülöp Juliánna butoraival, amelyet magának követel.

— **Magyar és osztrák kölcsön.** Bécsből jelentik: Egyik bécsi lap tudósító az osztrák pénzügyminiszteriumhoz fordult felvilágosításért és ott legilletékesebb helyen a következőket mondták: Ami az osztrák kölcsönt illeti, annak előkészületei még hosszabb ideig fognak tartani. A kölcsön kibocsátása csak husvét táján történhetik meg. A kibocsátás ezuttal is arra a csoportra lesz bízva, mely a multkorai kölcsönt intézte, vagyis az osztrák postatakarékpénztár vezetése alatt több bécsi és vidéki pénzintézetre. A mi a magyar kölcsönt illeti, a mi értesülésünk szerint annak kibocsátása már január elsején meg fog történni, még pedig annak a magyar csoportnak utján, melynek élén a Rotschild-ház áll. A kibocsátás nyilvános aláírás után fog történni.

— **A debreceni mértékhitelítés.** A Debreceni Kereskedő Társulat a következőket teszi közzé: Ismételten figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy 1907. évi V. törvény cikk rendelkezéséhez képest a Csapó-utcai, Varga-utcai, Kossuth-utcai városrészekben s az ezekhez tartozó külsőségeken az összes mérőeszközök időszakos hitelítése a jövő 1911-ik év elején fog megtartatni. Miután ebben az időszakos hitelítésben való részvételre még igen sokan nem jelentkeztek, saját érdekükben is figyelmeztetjük az illetőket, hogy az előirt mó alapján fogja megállapítani és így könnyen meglesítő Hivatalnál (Teleki-utca 9.) legkésőbb f. évi december hó 31-ig a pályával is inkább tegyék meg, mert, amint már két ízben jeleztük, a mértékhitelítés időszakát a Központi Hivatal a hozzá felterjesztendő jelentkező lapok

alapján fogja egállapítani és így könnyen meg történhetik, hogy azoknak mérőeszközei, akik előzetesen nem jelentkeztek a munka torlódás miatt hitelítésre elfogadhatók nem lesznek, ami rájuk érzékeny bírságot fog háritani.

— **A főrendiház ülése.** Budapestről jelentik: A főrendiház holnap délelőtt tizenegy órakor teljes ülést tart. Az ülés napirendje tizenkét pontból áll. Az első az elnöki előterjesztések, a második a mentelmi bizottság jelentései, a harmadik a bírák berendeléséről szóló javaslat, a negyedik és ötödik pont két monopólium-javaslat, a 6., 7. pont két vicinális vasut javaslata, a nyolcadik a munkásbalesetbiztosításról Olaszországgal kötött viszonyossági szerződés becikkelyezése, a kilencedik a fehérfozfor eltiltásáról szóló javaslat, a 10., 11. pont két miniszteri jelentés, a tizenkettedik pont a jegyzőkönyv hitelítése. Minthogy főlészóalásra nem igen van kilátás sem a javaslatoknál, sem a jelentéseknél, a tizenkét pont letárgyalása aligha tart el tizenkét percig.

— **Az új Köpenick.** Szerajevóból jelentik: A bosnyák fővárosban egy tényleges katonai meg akarta ismételni a köpenicki suszter világhírű csalását. Szombaton hét teherkocsi állott meg a Szerajevó melletti katonai táborban. Hét kocsis és hét napszámos egy közlegény vezetésével bevonult a védelmi tábor raktárába és a zsákokban levő zabot elkezdtek kihordani. Egy szakaszvezető gyanusnak találta a dolgot és azonnal alarmizotta a készenléteket, amely a tizenöt embert tartóztatta. A vallomások során kiünt, hogy Jaske Oszkár badeni születésű közlegény, aki a 84. gyalogezredben szolgált, egészen köpenicki mintára nagyszabású csalást akart elkövetni. Elhitette a szerajevói kereskedőkkel, hogy neki joga van a védelmi tábor zabját elvinni. Ugy látszik már elkövetetett hasonló csalást mert a zsebében 4000 koronát találtak.

— **Professzorok a kormány ellen.** Bécsből jelentik, hogy a bécsi orvosprofesszorok hadat izentek a kormánynak. Arról van szó, hogy a bécsi egyetemi klinikákat és kórházakat állami kezelésbe akarják venni s az alsóausztriai tartománygyűlésbe már be is terjesztették az erre vonatkozó javaslatot. Az egyetemi orvostanárok minden erejükkel ellenzik ezt a javaslatot, mert annak tulajdonképeni célja az, hogy a keresztényszocialisták kerítsék a klinikákat, az orvosi tanszéket és a kórházi szállításokat, hogy mindent a maguk embereinek juttassanak. Az osztrák kormány a minap felszólította az orvosi kollégiumot, hogy tegyen javaslatot egy harmadik belgyógyászati tanszék felállítására és betöltésére nézve. A kormány azt akarja, hogy a tanszékre egy európai hírű tudóst hívjának meg. Az orvosi kar tegnapi ülésén elhatározta, hogy nem tesz eleget a kormány felhívásának és senkit sem ajánl a harmadik tanszékre, mert nem akarja, hogy egy esetleg meghívandó előkelő tudós a jövőben a keresztényszocialisták önkényének legyen kitéve. A kollégium mindaddig ragaszkodik elhatározásához, amíg a kormány a sérelmes törvényjavaslatot vissza nem vonja.

— **A vacsora ára.** Szentimentális mozi-dráma is lehetne. Egy bécsi belvárosi vendéglőbe az este betért egy szomorú arcú fiatalember vacsorázni. Pénze nem volt, de karácsony volt és úgy érezte, hogy akármilyen módon, de neki is kellett venni a részét az emberiség ünnepi boldogságából. Vacsorát rendelt, aztán mikor elfogyasztotta, kisompolygott a hátulsó ajtón. Egy pincér azonban észrevette a szökés és a többi pincérrel, meg a vendéggel utána rohant. Vad hajsza keletkezett az utcán, rendőrök, néptömeg, de a fiut nem sikerült megfogni. Az Opern-Ringen eszeveszett iramban száguldott kifelé egy automobil, sarkába került a menekülőnek és halálra gázolta a szegény fiatalembert.

Legjobb a Békési Róza „Csont” szappana

— **Összeesküvés az olasz király ellen.** Rómából táviratozzák: A rendőrség nagy összeesküvésnek jött a nyomára, amely körül nagy a titkolózás. Harminckilenc kamoristát tartóztattak le eddig, akik állítólag a király élete ellen akartak merényletet elkövetni.

— **A magyar csatahajó.** Budapestről jelentik: Gróf Montecuccoli tengerészeti parancsnok ma délelőtt a kereskedelmi miniszteriumban felkereste Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert és tanácskozott vele egy Drednoughtnak Magyarországon való építéséről. A tanácskozáson a kereskedelmi és közös hadügyi miniszterium szakosztályi főnökei is résztvettek.

— **A népkönyha megnyitása.** A debreceni jótékony nőegylet kérte a tanácstól, hogy a népkönyhat december 29-én megnyithassa. A tanács úgy határozott, hogy a népkönyha megnyitása január 1-én legyen.

— **Japán és Kína háborúja.** Pétervárról jelentik: Egész kínai harcias kedv fogta el. Riasztó hírek jönnek Wladivostokba, hogy Kína háborúra készül Japán ellen. A Wladivostoki orosz helyőrség csapatai biztosra veszik, hogy ősszel kitör a háború. A kínai sajtó harcias hangon ír Japán ellen, de a japán lapok nyugodtak, higgadtan tárgyalják a fejleményeket, noha Tokióban úgy tudják, hogy Kína biztosította magának Amerika segítségét.

— **Bécsi szabók sztrájkja.** Bécsből jelentik: Újév napján sztrájkba fog lépni közel 15 ezer szabó, mindazok, akik ruhakereskedéseknek dolgoznak. A béremelést csak két cég adta meg, a többi visszautasította a szabók követelését és olyan elkeseredett a hangulat, hogy a sztrájk elkerülhetetlen.

— **Az aviatikai rekord.** Los Angelesből táviratozzák: Hoxsey aviatikus ma 11,474 láb magasságot ért el és ezzel új világrekordot állított fel.

— **Tizenkét volt miniszter a vádlottak padján.** Párisból táviratozzák: A Havas-ügynökség jelenti Lisszabonból: A vizsgálóbíró elfogadási parancsot adott ki a portugál földhitelintézet volt kormányzó és igazgatósági tagjai ellen. Luciano Castro, aki megbénult és ennek következtében a bíróság előtt nem jelenhetik meg, 10 millió frank biztosíték ellenében, melynek lefizetésére négy barátja kötelezte magát, házi ápolásban maradhat. A vádlott igazgatósági tagok közül tizenkettő volt miniszter. A bank könyvelői és pénztárosai is vád alatt állanak, de biztosíték ellenében szabadlábon hagyják őket.

— **Eljegyzés.** Molnár Ernő, a Molnár Testvérek cég beltagja eljegyezte özv. Springer Józsefné kedves leányát, Margitkát.

— **Egy aviatikus katasztrófa.** Milanóból táviratozzák: Piccolo génuai aviatikus San-Paolonál, mialatt egy Blériot-féle készülékkel át akart repülni a hegyeken, lezuhant. Az aviatikus súlyosan megsebesült és eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol kevéssel rá meghalt.

— **Megmérgezett fácánok.** Nem mindennapi esetről értesít pozsonyi tudósítónk. Az ottani vámsorompónál egy ismeretlen egyén fácánokat akart átcsempészni, amikor pedig a vámőr rászólt, ledobálta a fácánokat s elhajtatott. A fácánokat egy árvaháznak adták át, hogy az árvák karácsonyi vacscrájához használják fel azokat. Két fácánt Müller vámtáros magának tartott meg s vacscrájára meg is sütetett. Ugy ő, mint felesége rosszul lettek s az orvos megállapította, hogy a fácánok sztrichinnel meg voltak mérgezve. A mezei egerek pusztítására kitett sztrichin-

tól pusztultak el a fácánok, amelyeket váiamí orvvadász összeszedett. Szerencsére az árvaházban csak karácsony első naján ebédre akarták a fácánokat elkészíteni s így, miután a mérgezésnek híre ment — a fácánokat nem sütötték meg. Valamennyi fácán itt is mérgezett volt.

— **Légberöplött löporraktár.** Lüttichből jelenti egy táviratunk: Chateletben tegnap a löporaktár a levegőbe repült. Több mint száz kilogramm löpor robbant fel. Egy munkás halálosan, több más munkás súlyosan megsebesült.

— **Vesztett kutya garázdálkodása.** Sárádon karácsony másnapján egy vesztett kutya rohant keresztül az utcákon, rémületbe ejtve az ünneplő közönséget. Asszonyok, lányok sikoltozva rohantak előle a kapuk alá, a férfiak is igyekeztek előle kitérni, csak Egri Zsigmond 14 éves fiú nem tudott elmenekülni s a vesztett állat leharapta a jobb kezének egy ujját. A kutyát üldözőbe vették, nagynehezen lebunkózták és a boncolás alkalmával megállapították vesztettségét. A súlyosan sérült fiút felszállították Budapestre a Pasteur-intézetbe.

— **Szilveszter-estély a Bikában.** A Szilveszteri mulató közönség érdeklődése a Bika szálloda dísztermében tartandó művészeti kabaré estély felé tereli a debreceni közönség figyelmét. Elsőrangú műsorral fog szolgálni a közönségnek a rendezőség, mert sikerült megnyerni Antal Erzsit, a Nagy Endre-féle és a Royal-kabaré kitűnő énekesnőjét, aki 10 elsőrangú számmal szerepel a műsoron. A többi szereplők is mind elsőrangú erők lesznek. Jegyekről mindenki gondoskodjék Antalffy könyvkereskedésében. Az estély 9 órakor kezdődik, tehát színházi előadás után, hogy azok is jelen lehessenek, a kik az este színházban lesznek.

— **Elfogott gyilkosok.** Szatmárról jelentik, hogy a csendőrségnek sikerült elfogni a csengerbagosi korcsmában történt rablógyilkosság tetteseit. Ádám Miklós csendőrőrmester vezetése alatt mentek ki a csendőrök Csengerbagos környékére. Segítettek a nyomozásban a többi járás csendőrei is. Vasárnap reggel nyolc cigányt fogtak el Csengertyukod és Porcsalma környékén, délután pedig két oláh harasztot vettek őrizet alá. A nyolc cigány tagad mindent, de a két oláh paraszt már beismerésben van. Valószínű, hogy ez a két oláh volt a gyilkosság közvetlen tettese, a cigányok pedig segédkeztek nekik. Ez támadta meg először Kaufmann korcsmárost, aki egy székkal védekezett és a szék lábával fején vágta támadóját. Az elfogott cigányokat úgy Kaufmann néval, valamint unokája, Klein Piroska szembevitették, akik egybehangzóan felismerték a rablóknak a tetteseket. A cigányok bevallották, hogy két hittel ezelőtt Csengersimánban és Zsároljánban követtek el betöréses lopásokat. Ádám csendőrőrmester jelentései szerint a cigányok néhány nappal ezelőtt faluról-falura jártak. Ugy látszik, hogy a büncselekmények egész láncolata terheli a cigányok lelkiismeretét, akik a Lakatos-, Varga- és Kolompár-törzsekből valók. A foglyokat bevitték a szatmári csendőrségre és onnan az ügyészségre.

— **Vitális elrejtői.** Már annak idején említettük, hogy a hírhedt berettyó-szentmártoni haramiát, Vitális Imrét elrejtették, mialatt a csendőrök árkon-bokron tul üldözték, rejtekhelyen ellátták étellel-itallal. A csendőrség kinyomozta, kik voltak a rablógyilkos elrejtői s most a nagyváradi királyi ügyészség ezek ellen megindította az eljárást bűnpalástolás címen. Szilágyi Antalné az az öreg asszony, aki csenörkézre juttatta Vitális Imrét, megkapta a kétezer koronát, melyet az állam tűzött ki a rabló fejére. Azóta azonban nagyon rossz az

élete sorja. A falubeliek úgy hívják, hogy „a vérdijas asszony” és megvetik azért, hogy kiszolgáltatta a haramiát. Az öreg asszony megunta már a sok kellemetlenséget, el akar költözni más vidékre, ahol nem ismerik.

— **Ujévi ajándéktárgyak** nagy választékban Gyórfi Testvéreknél, Piac-utca 30.

**Átköltözködés miatt
cipők és kalapok
rendkívül olcsón árusítanak
GLÜCKEDE
cipőüzletében, a barakban.**

— **Ma és mindennap** Tamburica-zenekar a Simonffy-utcai „Remény” kávéházban. Tisztelettel Veisz Márkus kávé.

— **Kugler cukorkák** eredeti csomagolásokban kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth-utca 11.

— **A Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet** Piac-utca 73. szám a 15-ik évtársulattal megalakította, abba új tagok felvétetnek, új könyvecskék már kiadatnak és heti apróbb beíratásokkal könnyen törleszhető kölcsönök folyósítanak.

— **Bélelt bőrkeztüök** 1 frt 30 krtól a legfinomabbig kaphatók Vitáriusnál, Szent-Anna-utcában, nagy választékban.

— **Táncrendek,** bődíszművek, kereskedelmi és pénzügyi könyvek, könyvkötés, Papírból előállítható mindennemű készítmények, legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kálmán könyvkötészetében, Fűvész-kert-utca 9.

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Menyasszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyermekkelengye.

— **Téli keztüök!** minden kivitelben bámulatos olcsó árban Schön Sándor keztüökös- és orvosi műszertára, Debreczen, Piac-utca 12., Stencinger-ház.

— **Lampiónok** legolcsóbb árban kaphatók Thaisz papírnemű áruházában.

*Legjobb és legszebb
Cipők Danielet cipő
üzletében
TELEFON
501
Tolnai Debreczen,
Piac-utca 49. postával szemből.*

Törvénykezés.

— **A pénzcsalók jogerős elítéltetése.** Ma délelőtt hirdették ki a Kuria ítéletét a debreceni törvényszéken Kozma József szerenmsi lakos hentes és Rosinger Ármán csalók előtt, a kiket tudvalevőleg négy, illetve hat évi fegyházra ítélte a debreczeni kir. ítélőtábla hamis pénzzel való csalás büntetése miatt. A kir. Kuria helybenhagyta a tábla ítéletét és ennek alapján nyomban letartóztatták a jogerősen elítélteket.

— **A soproni sörgyár-panama.** Sopronból táviratozzák: A soproni sörgyári panama ügyében a vizsgálat nagy arányokban indult meg. Az adó alól kivont sör mennyisége — mint ahogyan megírták a lapok — nem ezer, hanem huszonnyolcezer hektoliter. A pénzügy igazgatóság kérelmére a soproni törvényszék, mint telekkönyvi hatóság a sörgyár ellen egy millió hétszáz ezer korona erejéig elrendelte a zálogjog bekebelezésének az előjegyzését.

Tafftselyem alsó szoknya 5 frt Halmágyinál.

Debreczenvidéki Takarékpénztár

m. sz.

Placz-u. 32. (volt Szedlák-ház.)

Olcsó és kis részletekben visszafizethető kölcsönöket ad.

Takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

BAKTERIUM MENTES természetes ásványviz, üdít, gyógyít. Vese- és hólyagbajoknak, a vasmencedezo idülti hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál különösen hatásosnak bizonyult. — Orvosi ajánlva. — Főlerakat:

Fried és Löwenheim fűszer és csemege kereskedésében. Debreczen, Placz-utca 72. — Telefon szám 740.**Butorvevők figyelmébe.**50%-os házbéremelés miatt kénytelen vagyok a raktáron lévő **Mahagoni, palizander ebédloket, hálószobákat** és mindenféle butorokat**bámulatos olcsó aron**

eladni.

Meggyőződhet bárki, hogy mily **csoda olcsón** juthat most butorhoz.Teljes menyasszonyi berendezések
➔ **mese olcsón.** ➔

Tisztelettel

FEHÉR J. butor nagyáruháza

Hunyadi-u. 17. sz. (Vasút közelében)

Regény-csarnok.**A nyomoruság iskolája.**

(Folytatás.)

Nyárády Dániel egy darabig tompán bámult a nagy épületre. Reggel öt órakor indul a vonat Szent-Jakab felé, azokkal, kik a vasutat megfizethetik; de ő... ő gyalog fog menni. Oh, az ő lábai erősek, ki bírják odáig és ha lankadnának, csak azt a rongyba csavargatott varázsszert kell megilletnie, melyet ott hord kabátja alatt, csak azt a hideg vasat és minden lankadság elmúlik rögtön.

Ime, izmai már kifeszülnek, ajka liheg és megindul az öreg ember a vasut mentén. szünetek, csak egyes épületek, félszerek, bődék bontakoznak ki félig az éj homályából, egy-egy kurta korcsma pislog kivilágított üvegajtájával az utra, egy-egy gyanus kinézésű alak ólalkodik az ut szélén; de az a kopott öreg maga is afféle gyanus alaknak tűnik föl. A szél üvöltve kíséri, tépi ruháját, hajtja, biztatja, hogy siessen jobban. Az öreg ember siet.

A nagy város eltűnt már mögötte s csak mint valami vörhenyes köd lebeg a távolban lámpái ezreivel. Jobbra, balra szabad sík föld terül el. Kissé távolabb téglalapú magas kéménye emelkedik az ég felé s tüzet okád. Azután sötétség köröskörül.

Nemsokára lámpák mutatkoznak ismét, házak tűnnek föl, kopsz fák, hosszú palánk kerítések, utálatos büz, ebek ugatása hallatszik a távoli udvarokból, sertések rőfögése. A pályaudvar csöndes, homályosan pislognak a lámpák. Egy korcsmából részeg em-

berek danolása hallatszik ki. Nyárády Dániel Kőbányára ért.

Nem áll meg, csak tovább siet. A szél is együtt siet vele. A távirda-póznák is, úgy látszik, mintha együtt futnának vele a vasuti töltés szélén.

Szemei már megszokták a homályt. Jól látja maga előtt a fehérlő kavicscsal behintett utat. A szél, mely eddig háta mögött jött, most oldalt rohanja meg s nehezíti a gyors járást. A magas póznák inganak, reccsnek, a sodrony rezeg, mint valami kifestített hárfá hurja.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR.**Angolkóros,**

Az Emulsió vételénél a SCOTT-féle eljárás védjegyét — a halaszt — kérjük figyelembe venni. — Utánzatoktól óvakodjunk.

Gyöngye, Csenevész-e az Ön gyermeke? Adjon neki SCOTT-féle Emulsió-t és szemlato-mást gyarapszik majd a kicsike! Csontocskái ki fognak egyenesedni s kemény hús fedi azokat. A gyermek épp úgy ugrándozik majd, mint a többi. A legtisztább és leghatékonyabb alkatrészek, amelyek a páratlan SCOTT-féle eljárás tesz kellemes ízűvé és könnyen emészthetővé, magyarázzák meg a

SCOTT-féle Emulsió

sikeres hatását angolkóros gyermekeknél, az utolsó harminc év alatt. Édes, tejszín-habszerű íze miatt szeretik a kicsinyek a SCOTT-féle Emulsió-t, mely sokkal célravezetőbb, mint a közönséges csukamájolaj. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszerárban.

Tartozik	Követel
Főkönyveket Naplókat Pénztár könyveket Folyó számla könyveket minden Segéd könyvet	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalozó Intézete Debreczen Placz u. 31.
Bankoknak, kereskedelmi és gyári irodák részére készült kiváló minőségben	

**A Budapesti Szivattyú és Gépgyár Részv. Társ. raktára**
Ganz-féle motorok, Szivattyúk, Ipari gépek és szerszámok.**László és Deutsch**

műszaki üzlete

DEBRECZEN, Hunyadi-utca 13. sz.

Villamos motorok és dynamógépek. Gépszijjak. Vizvezetési berendezések és anyagok.

➔ **Teljes malom berendezések.** ➔**A többszörösen kitüntetett osodás hatású háziszor**
a Dr. BOROVSKY-FÉLE**Borolin**városunk piacán is megjelent. Ez a háziszor hatásában és erőalkotásában **felülmúlhatatlan gümőkóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás,** továbbá minden meghülés okozta bajok, mint **rheuma, köszvény, csusz, ischiás, ízületi lob** és **zsabában** szenvedők, végül **fa yási és égési sebek** fájdalmainak megszüntetésére. **Kiváló fertőtlenítő és testtölvő háziszor.** Kapható városunkban a következő cégeknél: Steiner Manó, Mihalovits Jenő gyógyszerárban Központi drogueriában, Deutsch Lajos, Nagy András, Mayer Jenő és Béla, Stern József és Testvére kereskedésében. **1.20, 2.-, és 2.50 K-ás** üvegekben. Készítik**Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. sz.**

Ne vegyetek mást

KÖNHÖGÉS

rekedtség katharrus, elnyálkásodás
görcs és számarhurut ellen, mint a
finom izú

KAISER-féle mell-karamellákat
a 3 fenyővel.

5900 közjegyzőileg igazolt bizonyítvány
erről, kezeskednek az eredményért,
Caomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér.
Kapható: Mihalovits J., Muraközy László, Grósz
Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd gyógyszerészek-
nél, Jóna és Jóna drogueriájában. Ujfehértón
Trón Gyula, Püspökladányban Harsányi Lajos,
Ér-Mihályfalván Mátrai Ákos gyógyszerárban.

Szőnyegek, Függönyök, Terítők
Haas Fülöp és Fial
gyárosoknál
Debreczen, Placz-u. 59.**„Gyöngyvirág Crème“****az arokrémek gyöngye!**Széplő, májfoltok, pattanások s
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si-
mává, fehérre és üdévé teszi az
arcbőrt! Sem biganyt, sem olmot
nem tartalmaz. A nappalra való
krème nem zsiroz, míg az éjjelre
való zsiroz. Egy tégey ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő„Kigyó“ című gyógyszerárban,
DEBRECZEN.

Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés.

Ki venne nőül 18 éves árvát 400,000 kor. vagyonnal? Csak komoly szándéku urak, ha vagyontalanok is, kiknél gyors nősülés akadályba nem ütközik, írjanak e címre: **L. Schlesiager, Berlin 18.**

Betöltendő.

Napszabó felvétetik Pényes Mór szabó üzletébe.

Ügyes kiszolgáló leány pék üzletbe felvétetik. Horgonyi Bathányi-u.

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít

40-50 koronáig

Föttmann Sándor

Budapesti férfi szabó Debreczen, Sas-u. 4.

Adás-vétel.

Az új részletáruházban a mai naptól fogva nagyon olcsón beszerezheti minden hitelképes család heti 2 kor. havi 4 kor. részletfizetése mellett ruházati szükségletét, nagy választék női és férfi kabátok, öltönyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny paplan, ruhaszövetek. Meghívásra hához megyünk rendelést felvenni Adler és Schwartz Simonffy-utca 5., halpiac, Sesztina-ház.

Kosor házi koszt és koser borok, Weisz Sámuelnél Nyugoti-utca 24. szám alatt kapható. Abonenseket elfogadok szolid kiszolgálás mellett.

Legértékesebb ajándék egy szép könyv! Disművek, képes mese-könyvek, zsolttárak, imakönyvek, Emlék, képeslap bélyegalbumok gyönyörű díszkötésben bámulatos olcsón Harmathynál Fűvészker-t-u. 14.

Őt is érdekli! Megérkeztek divat-, férfi- és nőifelöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.



A Linoleum gyári raktár

tulajdonosa Haas Lipót cég

Piacz-utca 49. Telefon 644.

A vevőkör szives tudomására hozza, hogy a Linoleum árukat karácsony és ujévi ünnepek alkalmával az alábbi árban **tételesen leszállítja.**

Valódi Linoleum:

67 cm. széles	frt. —,87	130 cm. széles	frt. 1,67
87 cm. széles	frt. 1,10	150 cm. széles	frt. 1,97
115 cm. széles	frt. 1,47	200 cm. széles	frt. 2,30

Asztalterítők, futók, amerikai bőrvásznak valamint Gummi és Celuloid játékokban

du választék.

Az árak minden vétel kötelezettség nélkül megtekinthetők.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Ujévi vásár van Fischer Menyhért

Férfi, Női és Gyermek cipő áruházában Piacz-utca 3. szám alatt.

A túlhalmozott raktár miatt **olcsó leszállított áruk.** — Bárki meggyőződhet róla.

Lakás.

Jóssai kir. herceg-utca 34 szám alatt 3 szoba, konyha mellék helyiségekkel elköltözés miatt azonnal kiadó.

Különléle.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Pörkölt kávé különbözőességek. Bárkinek bármily időszakban legkisebb mennyiségű kávé is megpergelek díjtalanul gázüzemi pergelőn Darvas Miksa kereskedése Telek-utca sarok.

Műfogak és fogsorokat készít Magyar fogmüterme Szent-Anna-u. 5.

Weisz Ferencz építet és ma-butor "szentes" József-kir.-u. 11. Készít minden az avaralos szakképzés vágó munkáitokat elsőrendű kivitelben, mérsékelt árban

Munkás emberek. Akik pénz akarnak keresni mosó ásatással, azok jelentkezzenek Rosenfeld Bernátnál Vámospercsen.

Órák és ékszerek

nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

Bauer Károly

órák és ékszerész

Piacz-u. 75. szám.

Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden tárgyon a szabott ár fel van tűntetve

Uj üzlet. Uj üzlet. Nagy ujévi vásár Klein Eliás

uj órák- és ékszerész üzletében, Csapó-utca 19. sz. (Knoll ház.) ahol remek **chinesi ezüst dísz tárgyak** és **szébbnél-szebb ékszerek** és **ujdon-ságok.** Nagy választék **zseb-, fall, inga, ébresztő és irodai órákban.**

Omega órák nagy választékban.

Javítások gyorsan és olcsón eszközöl-tetnek. — Óra üvegek 15 krtól feljebb.



Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan lepecsételt palackokban

Camis és Stock gőzpároló-telepéből, BARCOLA.

Cognac gőzfőzde állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Utánzatoktól óvakodjunk.

Baromfi vész ellen

a legjobb hatásu szer a

Balázs-féle Alatus labdacok.

Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az egyedüli készítőnél, Balázs úton utóda

Harsányi Lajos

„Románységhez” címzett gyógyszer-tárában Debreczen, Csapó-utca 18. sz.